
平成２２年 １月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時 平成２２年１月２７日（水）午後 1 時 30 分～午後 2 時 26 分 

 

２ 場 所 市役所６階 ６０２会議室 

 

３ 出席者 ［委員］冨田常世委員長、古敷谷千賀子委員長職務代理者、清水三 

和子委員、守谷靖委員、佐藤徳一教育長 

      ［事務局］大沢賢教育総務部理事、山嵜裕司教育総務部長、内野正 

行学校教育部長、藤田晃教育総務部次長、中正美学校教育部次 

長兼学校教育課長、田中文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、 

則武辰夫社会教育担当参事兼社会教育課長、又吉春雄生涯学習 

担当参事兼生涯学習推進センター所長、中村藤司保健給食担当 

参事兼保健給食課長、村上光利教育総務課長、関口恭一スポー 

ツ振興課長、金子美也子文化財保護課長、斉藤雅裕所沢図書館 

長、齊藤仁教育センター所長、嶋津文行学校教育課教育指導担 

当主幹兼健やか輝き支援室長 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴者 なし 

 

６ 開 会  

開会に先立ち、平成２２年１月１日付け人事異動に伴う事務局職員の紹介が 

あり、山嵜裕司教育総務部長、大沢賢教育総務部理事から挨拶がなされた。 

本日の議案は、第３９号と第４０号の２件。「議案第４０号 平成２２年度 

全国学力・学習状況調査への参加について」は、審議、検討又は協議に関す 

る情報のため、非公開としたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非 

公開で審議されることに決定した。 

 

７ 議 題 

議案第３９号 所沢市体育施設設置及び管理条例の一部を改正する条例制定 

について 

資料に則り、関口スポーツ振興課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 今までは、こういう事態が生じた時の対応について、何も定められていな 

かったということか。 

 （関口スポーツ振興課長） 



そのとおりです。 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 第１９条第２項は、具体的にはどのようになるのか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

不測の事態に対応するためですので、その都度定めることになります。 

 （清水委員） 

今までにこういう事態は生じなかったのか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

特にありませんでした。 

 （冨田委員長） 

これは体育施設のみならず、他の部局の施設も同様に扱われるのか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

本件は、政策企画課で一括して３月議会に提案するもので、指定管理関連 

の議案が１９本ございます。教育委員会所管の体育施設については、それ 

に先立ち本日ご審議いただくものです。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第４０号 平成２２年度全国学力・学習状況調査への参加について 

資料に則り、中正美学校教育部次長兼学校教育課長から説明がなされた。 

 

《 削除 》 

 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 

  特になし。 

 

９ 報告事項 

○第６３回成人のつどいについて（社会教育課） 

 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 私は、富岡地区に行った。学校区が入り組んでいるらしく、他の地区の会 

場に行く人が多かったようだ。例年並みの参加人数とのことで、体育館が 

広かったので少し寂しい印象を受けた。式典自体は大人しく聞いていたし、 

新成人の言葉もとても良かった。全体的に女性のほうが元気がある印象を 

受けた。 

 （清水委員） 

 私は、山口地区へ行った。西武ドーム獅子で行われたが、椅子の数が少な 

かったせいか、立っている人が大勢おり落ち着かない印象を受けた。参加 

人数は多く賑やかで、式典もスムーズに行われた。成人代表が自分の言葉 



で挨拶し、すごく胸を打つものだった。地区ごとに実施する方法はとても 

良いことだと思う。 

 （守谷委員） 

 私は、三ヶ島地区に行った。昨年の会場では、開式時間になっても新成人 

がなかなか集まらなかったが、今年は受付がスムーズだったせいか、予定 

どおり開式され、式典の内容も落ち着いたもので良かったと思う。 

 （佐藤教育長） 

私は、柳瀬地区に行った。実行委員の方が積極的に動いてくれて、伝統的 

な良い式典だったと思う。現役を退いた方々が新成人を祝うという暖かい 

心を感じた。式典の最中、成人の中に私語をしている者がいたが、整然と 

式典に参加したい人も多くいるはずなので、一言声を掛けたり注意喚起の 

表示をするなどしても良かったのではないかと思う。式典に水を差すこと 

にならないよう、各会場で工夫してもらうと良いのではないかと感じた。 

 （冨田委員長） 

私は、並木地区に行った。式典は落ち着いたものだった。私語も式典の開 

始とともに止んだ。前後半ともメリハリがあって良かったと思うが、成人 

は挨拶のみで、他は地元町内会が主体となってやっていたので、もっと新 

成人が参加する形でも良かったのではないかと感じた。 

 

○平成２１年度所沢市スポーツ大賞表彰式について（スポーツ振興課） 

○第９回所沢市伝統芸能発表会について（文化財保護課） 

○写真展「三富文化財ウォーク 河岸道と大井宿を歩く」について 
（文化財保護課） 

○ふるさと研究冬季企画展「知ってますか湖月縮～大正・昭和の所沢織物」 
について                  （生涯学習推進センター） 

○平成２１年度学校給食展の開催について（保健給食課） 

○英語学びノート展について（教育センター） 

○研究員研究発表会について（教育センター） 

 

１０ その他 

・教育委員会２月定例会：２月１９日（金）午前 10 時～ 602 会議室 

・教育委員会３月定例会：３月２３日（火）午前 10 時～ 602 会議室 

 

１１ 閉 会  午後 2 時 26 分 

 

  


